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STØRRELSE
36 til 40 (42 til 46 – 48/50)
Tallene for den mindste størrelse står foran parentesen, tallene 
for de større størrelser står i parentes, adskilt med bindestreg. 
Hvis kun ét tal er angivet, gælder det for alle de angivne stør-
relser.

MATERIALE
Lana Grossa-kvalitet „Silkhair” (70 % mohair (superkid), 30 % sil-
ke, løbelængde = ca. 210 m/25 g): ca. 425 (450 – 475) g lysen-
de grå (farve 189); 1 rest glatt kontrastgarn til opslag; pinde nr. 
6 og 8, rundpind nr. 8, 50 og 100 cm lang, rundpind nr. 6, 40 og 
100 cm lange.
Tips: Strik alt med firedobbelt garn! Brug helst to nøgler og brug 
tråden både indefra og udefra.

FORKLARINGER
Kædekant: Strik 1. m på hver pind vridd ret. Løft den sidste m 
som vrang på hver pind med tråden foran m. 
Tips: Strik alle kanter med kædekant!
Rib: Strik skiftevis1 ret og 1 am.
Patentmønster A [bakstykke]: Strik efter diagram A. Tallene 
til højre angiver rets-p, tallene til venstre angiver vrangs-p. På 
bredden, begynd p med m foran den 1. pil, gentag videre rap-
porten [MS = 2 m] mellem pilene, afslut med m efter den 2. pil. 
For tydelighetens skyld er 2 rapporter angivne. På højden, strik 
1. – 4. p 1 gang, gentag derefter videre 3. og 4. p.
Patentmønster B [forstykken]: Strik efter diagram B på den mod-
satte side af opslaget af patentmønster A. For dette skal dia-
grammet drejes 180°. Tallene til højre angiver rets-p. Tallene til 
venstre angiver vrangs-p. På bredden, begynd p med m foran 
den 1. pil, strik videre rapporten [MS = 2 m] mellem pilene, afslut 
med m efter den 2. pil. For tydelighetens skyld er 2 rapporter an-
givne  På højden, strik 1. – 3. p 1 gang, gentag derefter videre 
2. og 3. p.
Patentmønster C [ærmer]: Strik rundt efter diagram C. Tallene 
til højre angiver omg. På bredden, begynd omg med m foran 
den 1. pil strik videre rapporten [MS = 2 m] mellem pilene, afslut 
med m efter den 2. pil. For tydelighetens skyld er 3 rapporter 
angivne. På højden, strik 1. – 3. omg 1 gang, gentag derefter 
videre 2. og 3. omg.

STRIKKEFASTHED
12 m og 24 p/omg patentmønster på pinde. nr. 8 og firedob-
belt garn = 10 x 10 cm.

OPSKRIFT
Pilene i skitsen angiver strikkeretningen! Delene strikkes oppefra 
og ned!
Bakstykke: Begynd med bageste bærestykke. Slå 69 (73 – 77) 
m op på pinde. nr. 8 med kontrastgarn. Strik derefter med fire-
dobbelt garn Silkhair i patentmønster A med kædekant. Efter 
22 (23 – 24) cm = 54 (56 – 58) p från opslag, er slutningen på 
ærmegabshøjden nået. Læg m til side for øjeblikket og vend 
strikningen på hovedet. Spræt forsigtigt kontrastgarnet op fra 
opslags-m én efter én, og sæt samtidig de åbne Silkhair-m di-
rekte på rundpind nr. 8 = 69 (73 – 77) m. Strik over disse m med 
firedobbelt garn Silkhair i patentmønster B med kædekant. Al-
lerede på 2. p, luk stramt de midterste 19 m til halsudskæringen 
og strik hver sides 25 (27–29) m for sig til bærestykkets forreste 
sider [= højre og venstre forstykke], Efter 22 (23 – 24) cm = 54 (56 
– 58) p er slutningen på ærmegabshøjden nået. 
Strik nu over alle m på den 100 cm langa rundpind nr. 8 og fired-
obbelt garn Silkhair, begynd med m til venstre forstykke, strik m 
til bakstykket, og afslut med m til højre forstykke. Ved hver over-
gang fra en del til den anden skal kant-m strikkes sammen ret, 
så patentmønsteret fortsætter korrekt = 117 (125 – 133) m. Efter 
25 (27 – 29) cm = 60 (66 – 70) p fra begyndelsen af sidelængder-
ne, strik videre 6 cm = 12 p rib med den 100 cm lange rundpind 
nr. 6 til kant, luk derefter m af, som de viser sig.
Ærmer: Strik nu 54 (56 – 58) m op med den 50 cm lange rund-
pind nr. 8 og firedobbelt garn Silkhair från ærmegaben og strik 
rundt efter patentmønster C. Efter 42 cm = 101 omg från be-
gyndelsen af ærmen, strik 6 cm = 12 omg rib med den 40 cm 
lange rundpind nr. 6 efter mønster til kant, luk derefter m af som 
de viser sig.
Afslutning: Fold delene præcist på midten, fugt lett og lad tørre.
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Diagram A/B og C
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Tegnforklaring:
	 = kædekant-m
	 = 1 ret
	 = 1 am
	 = lyft vrang 1 m med 1 omslag
	 = strik sammen ret m og omslag
	 = strik sammen vrang m og omslag 1/2
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st = strik
m = maske
r = ret/e maske/masker
vr = vrang/e maske/masker
kantm = kantmaske/masker
p = pind/pinde

rets-p = retside-pind
vrangs-p = vrangside-pind
omg = omgang
ve = venstre
hø = højre
MS = mønstersats/rapport

luftm = luftmaske
km = kædemaske
fastm = fastmaske
stm = stangmaske
hstm = halv stangmaske
dstm = dobbelt stangmaske

FORKORTELSER

Lav altid en strikkeprøve, før du går i gang med selve arbejdet. Prøven skal være ca. 12 x 12 cm og strikkes i det mønster, 
der er angivet i opskriften. Er der færre masker på 10 cm på prøven (= for løst), skal der benyttes ½ - 1 nr. tyndere pinde 
og er der flere masker på 10 cm på prøven (= for stramt), skal der benyttes ½ - 1 nr. tykkere pinde. 
Bemærk: Strikarbejder falder forskelligt ud. Det er ikke altid, at den strikkefasthed, som er angivet på garnets banderole, er 
den, der benyttes i opskriften. Ligeledes er strikkefastheden, der er angivet på garnets banderole, altid målt på glatstrik. 
For at sikre den perfekte pasform er det vigtigt, at der strikkes en prøve i modellens mønster og med den strikkefasthed, 
der er opgivet i opskriften.

STRIKKEFASTHED


